
Αποδεσμεύονται λογαριασμοί για χρέη προς την Εφο-ρία

Αποδεσμεύονται οι τραπεζικοί λογαριασμοί των οφειλετών του δημοσίου, οι
οποίοι είναι συνεπείς και εξοφλούν κανονικά τις δόσεις των χρεών τους που έχουν
ενταχθεί σε ρύθμιση. ...

      

Έξι μήνες μετά την εξαγγελία του μέτρου, οι συνθήκες ωρίμασαν και ετοιμάζεται η
εφαρμογή του από την ΑΑΔΕ. Το μέτρο είχε εξαγγείλει ο διοικητής της ΑΑΔΕ
Γιώργος Πιτσιλής στις 19 Απριλίου, προκειμένου να δοθεί ανάσα ρευστότητας
στους φορολογούμενους και στην αγορά, και έκτοτε μελετάται η διαδικασία
εφαρμογής.
Σύμφωνα με πληροφορίες προωθείται τελικά η ευνοϊκή ρύθμιση για τους
φορολογούμενους με δεσμευμένους τραπεζικούς λογαριασμούς λόγω χρεών προς
την εφορία, οι οποίοι έχουν υπαχθεί σε ρυθμίσεις τμηματικής εξόφλησης των
οφειλών τους και είναι συνεπείς στην πληρωμή των μηνιαίων δόσεων.
Το σχέδιο της ΑΑΔΕ προβλέπει ότι για τους συγκεκριμένους φορολογούμενους, θα
επιτρέπεται η μερική αποδέσμευση των λογαριασμών όσο τηρείται η ρύθμιση. Για
κάθε δόση της ρύθμισης που θα πληρώνει ο φορολογούμενος – οφειλέτης θα
αποδεσμεύεται από τον λογαριασμό του πολλαπλάσιο ποσό, επί 2, επί 3 ή και
περισσότερες φορές από το ύψος της μηνιαίας δόσης.
Αρχικά η αποδέσμευση θα είναι στο διπλάσιο, και θα αυξάνεται ανάλογα με την
πρόοδο αποπληρωμής. Όσο ο οφειλέτης είναι συνεπής στην ρύθμιση κάθε μήνα, θα
αυξάνει και το ποσό που θα απελευθερώνεται από τον τραπεζικό του λογαριασμό
μέχρι να αρθούν πλήρως τα αναγκαστικά μέτρα.
Παραδείγματα
Αν η οφειλή είναι 3.600 ευρώ και έχει ρυθμιστεί σε 12 δόσεις, των 100 ευρώ
έκαστη, εφόσον καταβάλει κανονικά τις δόσεις, με την ενεργοποίηση της ρύθμισης,
και την πληρωμή μιας δόσης των 100 ευρώ, η ΑΑΔΕ θα του αποδεσμεύσει ποσό
ύψους 200 ή 300 ευρώ ή και μεγαλύτερο ποσό.
Φορολογούμενος χρωστά 10.000 ευρώ και έχει προχωρήσει σε τακτοποίηση της
οφειλής στην πάγια ρύθμιση των 12 δόσεων καταβάλλοντας 832 ευρώ τον μήνα,
ενώ η εφορία έχει δεσμεύσει τους τραπεζικούς του λογαριασμούς. Με τη νέα
ρύθμιση, η τράπεζα θα έχει τη δυνατότητα να απελευθερώνει από τον δεσμευμένο
λογαριασμό μέχρι και το διπλάσιο ή το τριπλάσιο ποσό της μηνιαίας δόσης δηλαδή
μέχρι το ποσό των 1.664 ή 2.496 ευρώ. Όσο ο φορολογούμενος είναι συνεπής στην
ρύθμιση κάθε μήνα θα αυξάνει και το ποσό που θα απελευθερώνεται από τον
τραπεζικό του λογαριασμό μέχρι να αρθούν πλήρως τα αναγκαστικά μέτρα.
Φορολογούμενος που οφείλει στο Δημόσιο 18.000 ευρώ και του έχουν δεσμευτεί οι
τραπεζικοί λογαριασμοί έχει προχωρήσει σε τακτοποίηση της οφειλής του με την
«πάγια ρύθμιση» των 12 μηνιαίων δόσεων, συμφωνώντας να πληρώνει κάθε μήνα
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1.500 ευρώ. Εφόσον πληρώσει εμπρόθεσμα την 1η δόση των 1.500 ευρώ, η ΑΑΔΕ
θα του αποδεσμεύσει από τους λογαριασμούς του το ποσό των 3.000 ευρώ (το
διπλάσιο των 1.500 ευρώ). Εφόσον πληρώσει εμπρόθεσμα και την επόμενη δόση
των 1.500 ευρώ, θα αποδεσμευτούν από τους λογαριασμούς του άλλα 4.500 ευρώ
(το τριπλάσιο των 1.500 ευρώ). Το ποσό της αποδέσμευσης θα μεγαλώνει με
γεωμετρική πρόοδο όσο θα συνεχίζει ο φορολογούμενος να αποπληρώνει
εμπρόθεσμα τις μηνιαίες δόσεις της ρύθμισης.
Τι ισχύει σήμερα
Το ισχύον καθεστώς είναι ασφυκτικό και αναδεικνύει μια έλλειψη εμπιστοσύνης
της εφορίας απέναντι στους οφειλέτες, καθώς τους δεσμεύει σχεδόν το σύνολο
του ποσού των εκκρεμών δόσεων, στερώντας ρευστότητα από τους οφειλέτες,
ακόμη και αν αυτοί είναι συνεπείς.
Σύμφωνα με το υφιστάμενο νομοθετικό πλαίσιο της ΑΑΔΕ, «είναι δυνατή η άρση
επιβληθεισών κατασχέσεων στα χέρια τρίτων», εφόσον:
1. Εξοφληθεί το ποσόν για το οποίο εκδόθηκε το κατασχετήριο στα χέρια τρίτου.
2. Έχει υπαχθεί σε πρόγραμμα ρύθμισης τμηματικής καταβολής οφειλών του
άρθρου 51 του ν. 4305/2014, το οποίο τηρείται και συντρέχουν σωρευτικά οι
ακόλουθες προϋποθέσεις:
α) Έχει εξοφληθεί ποσοστό 50% της αρχικής βασικής ρυθμιζόμενης οφειλής,
β) έχει υποβληθεί σχετική αίτηση από τον οφειλέτη,
γ) έχει εξεταστεί κατά περίπτωση η συνδρομή των προϋποθέσεων υπαγωγής στη
ρύθμιση και μη απώλειας αυτής, όπως ορίζονται στις διατάξεις του άρθρου 51 του
ν. 4305/2014,
δ) η επιβληθείσα κατάσχεση αφορά αποκλειστικά σε χρέη που έχουν υπαχθεί και
εξοφληθεί στο πλαίσιο των διατάξεων της ρύθμισης του ν. 4305/2014 και δεν
περιλαμβάνει άλλα χρέη που δεν έχουν εξοφληθεί.
3. Έχει υπαχθεί σε πρόγραμμα ρύθμισης βάσει των διατάξεων των άρθρων 1-17 του
ν. 4321/2015 «Ρυθμίσεις για την επανεκκίνηση της οικονομίας» και συντρέχουν
σωρευτικά οι παρακάτω προϋποθέσεις:
α) Έχει εξοφληθεί ποσοστό 25% της αρχικής βασικής ρυθμιζόμενης οφειλής πριν
από οποιαδήποτε απαλλαγή, στο οποίο δεν συμπεριλαμβάνεται το ποσόν της
προκαταβολής του άρθρου 15 του ν. 4321/2015,
β) έχει υποβληθεί σχετική αίτηση από τον οφειλέτη,
γ) έχει εξεταστεί κατά περίπτωση η συνδρομή των προϋποθέσεων υπαγωγής στη
ρύθμιση και μη απώλειας αυτής, όπως αναφέρονται στα σχετικά κεφάλαια της
αριθ. ΠΟΛ.1080/2015 (Β'628, ΑΔΑ: Β5Ν0Η-ΖΥΠ) απόφασης του υπουργού
Οικονομικών «Ειδικά θέματα και λεπτομέρειες εφαρμογής της ρύθμισης
ληξιπρόθεσμων οφειλών στη φορολογική διοίκηση του ν. 4321/2015 (Α' 32)»,
δ) η επιβληθείσα κατάσχεση αφορά αποκλειστικά σε χρέη που έχουν υπαχθεί και
εξοφληθεί στο πλαίσιο των διατάξεων του ν. 4321/2015 και δεν περιλαμβάνει άλλα
χρέη που δεν έχουν εξοφληθεί. Λοιπές επιβληθείσες κατασχέσεις στα χέρια τρίτων
για τις οποίες δεν συντρέχουν οι ανωτέρω προϋποθέσεις δεν αίρονται.
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